

# 香港浸信會神學院

## 2001 年年報

### 今年之事工發展

#### 一、培育 166 名神學生

2001-02 年度新學年共取錄 32 名新生，包括道學碩士課程 13 位、宗教教育碩士課程 3 位、宗教教育高級文憑課程 1 位、教牧輔導碩士課程 5 位、教牧學文學士課程 9 位，以及神學碩士課程 1 位。新生有一半來自浸信教會，他們均經嚴格篩選，有相當高的質素。

此外，備受學生愛戴的曹偉彤博士已於今年 8 月獲委任為新一任教務長。曹博士將致力進一步提升本院之學術水平，課程方面仍會兼重知識與技巧，讓學生在學術裝備與靈命塑造上同獲造就。

現時院內新舊生共有 166 人，要將他們訓練成合神心意的工人是一項艱巨的任務。但靠著神的幫助與眾教會的支持，我們深信神能讓我們達成目標，將這群同學培育成高質素的傳道人，以服侍眾教會。



今學年新生與眾教授攝於開學禮後

#### 二、畢業生進入事奉工場

本年度的畢業同學有 48 名。願神引領這批離校同學加入不同的事奉行列，為主作得人的漁夫。昔日在接受裝備的日子，他們都曾經歷不少挑戰和磨練，也經歷神豐豐富富的恩典。第五十屆「金禧」畢業禮將於 11 月 11 日在尖沙嘴浸信會舉行，我們願把他們一一交託在主手中，求主引領和使用他們。



#### 三、信徒神學教育部服侍眾教會

本院位於旺角中僑商業大廈之信徒神學教育部，在 2000-01 年度共提供 15 個切合教會需要的課程，報讀的信徒相當踴躍，每季學生平均人次多達 1,785。其中尤以「教會幹事證書」、「幼師基督教教育證書」、「基督教研究學士」、「婦女神學訓練」及「青少年導師文憑」等課程反應最為熱烈。



當中八個課程之聯合畢業禮，已於 7 月 15 日假九龍城浸信會舉行。今屆畢業生共有 240 人，我們期望每位同學都學以致用，能在他們所屬之教會有更美的事奉。

#### 四、突破時空之遙距信徒神學教育

本年秋季修讀新約、舊約及「基督教研究文憑課程」的學生分別有 13、17 及 15 人，這使修讀「聖經研讀證書課程」及「基督教研究文憑課程」之學生總數分別達至 190 及 69 人。在香港修讀者佔 221 人，其餘 38 人則分佈於世界各地。

遙距課程積極開展特殊群體之栽培事工。於 99 年 3 月開始「阿尼西母培訓計劃」，為在懲教所內之信徒提供培育靈命之機會。此計劃的學員正在增多，有 9 位弟兄已完成新約研讀，其中 7 位已於 9 月開始修讀舊約。本年 5 月另與視障人士福音



中心合辦「靈光工程」，為有視障之信徒提供神學教育課程。現有 10 位學員，他們學習態度認真，令人欣慰。此外，自 9 月開始，遙距課程更推出了最新之栽培計劃——「以斯拉工程」，目的是以簡體字教材支援各教會在資源匱乏地區之培訓工作。我們曾於旺角市區教育中心舉行「以斯拉工程」異象分享會，教牧同工均反應熱烈。



#### 五、圖書館服務同學及浸信會教牧同工

自 99 年 2 月遷進西澳院址後，本院在教與學的設施上，投放了大量資源，圖書館的改進尤為明顯，希望透過持續的發展和悉心的建立，圖書館在配合所授課程的同時，更能夠成為同學和浸信會教牧同工終身進修的支援。在去年 8 月至今年 7 月年度內，圖書館共處理了 5,300 本新書，打破了歷年紀錄。又因應新教學時代的需要，光碟資料庫的數量亦累積了接近 240 片。至今的總館藏量已達 56,000 冊之多，在本地神學院中



可算最為豐富。在來年，圖書館將會有大型的擴建工程，以應付在研究工作（例如研究院課程）上的增長；對於「浸神」本身的歷史檔案，我們亦會加以重整，把美好的見證更妥善地保存。

#### 六、文字出版事工

除每季出版《院訊》，分享本院神學教育事工之發展外，更出版半年刊《山道期刊》，以分享學術研究心得，建構學術界與教會的橋樑。我們過去一年尤其著力《山道》之編輯及出版事工，除加強專文內容外，更改進排版及封面設計。感謝神讓《山道》因此獲取院外不少肯定及好評，而銷售量亦見增加。



此外，本院精心輯製、甚具紀念價值的《五十年來——香港浸信會神學院歷史圖片集》已於較早前出版，並寄贈予各浸信教會。另外本年我們繼續出版了唐佑之牧師「詩中之詩系列」的第三集《信靠詩》及第四集《祈禱詩》。

#### 七、教牧輔導中心結合「實習」與「服務」

本院於去年 7 月中成立「教牧輔導中心」，目的是為修讀本院教牧輔導碩士課程之學生提供輔導實習，藉以培育優質的教牧輔導人員，同時亦提供基督教輔導服務，以支援各教會。

中心成立一年來，共處理過 77 宗個案，受助者以面對個人問題居多，如感情、親人離世、工作壓力、個人成長等問題。其他個案則包括婚前、婚姻、家庭等各類輔導。進行輔導之地點除在西澳校園及旺角教育中心外，更有借用不同地區之教會。



## 八、金禧院慶活動

本院創辦於1951年，今年正值創校五十周年的金禧紀念，為數算和感謝神過往的恩典，本院舉辦了一連串學術分享和崇拜感恩的活動。前者計有：

3月5至7日唐佑之博士主領金禧《但以理書》釋經講道研習營，參加人數共69人。

4月27日與校友會合辦由黃日強牧師主領之金禧教牧專題講座「使命與危機」，參加之教牧同工共90人。



4月28日舉行風琴彈奏工作坊，由查偉仕博士(Dr. Albert Travis)主領，參加者共30人。

11月27至29日由唐佑之博士主領浸會週，主題為「執事：教牧之牧養夥伴」；27日晚上舉行公開講座，講題為「執事：教會之牧養夥伴」。



為與眾教會及校友一同頌讚主恩，我們也安排了一連串的崇拜感恩聚會及活動，於4月下旬先後有「金禧感恩崇拜」、「金禧感恩晚宴」、「校友回歸日」及「金禧頌讚述主恩」音樂會。另外，於10月5日晚舉行「金禧綜合晚會」，主題為「作無愧工人」，由唐榮敏牧師擔任講員。



## 來年事工展望

### 一、竭盡所能培育每一位神學生

本院目前設有道學碩士、宗教教育碩士、教牧學文學士等「裝備傳道課程」，以及教牧輔導碩士、宗教教育高級文憑等「教牧進修課程」，還有去年新開設的研究院神學碩士課程。

一如過往，本院來年仍會以主力發展院內各個課程。在新教務長的帶領下，我們會竭盡所能培育校內每一位神學生，讓他們既有知識的裝備，亦有靈命的操練，能成為合神心意的工人。

研究院去年有很不錯的發展，首批修讀的8人均是優秀學生，但由於研究院課程主任簡力恒博士退休返美，我們需要物色一位新主任，懇請大家為此代禱。



### 二、西澳校園擴建工程

2002年暑假期間，本院將開展多項擴建工程，包括加建一層圖書館，擴建多用途會議室及禮堂，還有擴展餐廳佔地範圍，由現在可容納130人增至200人，以配合神學教育事工迅速發展對用地的需求。



### 三、旺角教育及資源中心

本院已購買旺角弼街 56 號中華基督教會望覺堂大樓七至九樓。信徒神學教育部將在該相連樓層進行授課及訓練活動，以紓緩中僑商業大廈市區教育中心課室不敷應用的壓力。同時，該址亦計劃用作發展實用神學教育中心，教育事工包括發展教牧持續進修活動、教牧輔導服務、教會音樂資源中心、基督教演藝及康體事工中心等。預計 2002 年首季落成，隨後即進行內部裝修。



### 四、成立香港浸信會歷史研究金禧紀念基金

目的是透過資助本院主持之香港浸信教會（包括機構）之歷史研究計劃，使本港之浸信會歷史得以保存及整輯，同時栽培華人教會歷史之研究及寫作人材。

此基金將資助：（一）本港浸信會歷史研究項目；（二）建立香港浸信會神學院歷史文獻室；（三）出版《香港浸信會歷史研究》年刊；（四）資助推動「教會歷史文獻保護運動」計劃。

2001-2002 年度之籌款目標為港幣一百萬。



### 五、宣教動力資源中心

此資源中心將致力推動、培育及裝備有志獻身神國事工的群體及個人，使其得著能力，定意實踐聖經中啟示給教會的「整全使命」：更新佈道、植堂差傳；服務社群、全人關懷。

為達成上述目標，中心將嘗試推動知識教導事工、研究調查事工、實踐體驗事工、資訊搜集事工及語言訓練事工等。

連達傑牧師剛於 9 月被委任為宣教動力資源中心義務主任，開始策劃及推展各樣工作。

### 呼籲

「今日的神學生是明日的牧者。」若要神學生成為基督的精兵，除了神學院必須悉心培育外，教會的禱告、關懷和奉獻也決不可少。近年香港經濟不景，本院去年所收到之奉獻隨而減少，全年赤字達五百萬之多。在此我們特別作出呼籲，懇請眾教會與我們分擔神學教育事工，在來年的經費預算上撥款支持。

### 回應

本教會願意支持香港浸信會神學院

願為神學院教育事工禱告

願奉獻支持神學院

捐額 HK\$ \_\_\_\_\_

教會：\_\_\_\_\_

地址：\_\_\_\_\_

電話：\_\_\_\_\_

傳真：\_\_\_\_\_

電郵：\_\_\_\_\_